



ПРЕС КЛИПИНГ

13. фебруар 2014.



НАСЛОВИ

- Од пет, три дежурства "отишла" у државну касу (стр. 2)
- Радници "Јумка" одблокирали ауто-пут (стр. 3)
- Редовно стиже тек свака пета плата (стр. 4)
- Радници блокирали железничку пругу (стр. 5)
- Радници Јумка одблокирали аутопут после разговора са Мирковићем (стр. 7)
- Радницима Желвоза сутра један минималац, до 13. марта други (стр. 7)
- Услови ЕУ: Условне рада младих, трудница, инвалида ускладити са прописима ЕУ (стр. 8)
- Радници ФОМ-а остали без здравствене заштите (стр. 9)
- Покренута производња у две фабрике Трајал корпорације (стр. 10)
- Врањски текстилци одблокирали аутопут, данас разговори са премијером (стр. 11)
- Појачава се блокада пруге у Краљеву (стр. 13)
- Оружари: Зар нама солидарни порез? (стр. 14)
- Први састанак о Закону о раду (стр. 15)
- Траже оцену "солидарног порза" (стр. 16)
- Синдикати комуналаца траже бржу реорганизацију (стр. 17)
- Двадесет захтева за Дачића и Вучића (стр. 18)
- Радна група о изменама Закона о раду (стр. 20)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:478038-Od-pet-tri-dezurstva-otisla-u-drzavni-kasu>

http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2014&mm=02&dd=12&nav_category=206&nav_id=811591

ДОКТОРИ У ПАНИЦИ:

Од пет, три дежурства “отишла” у државни касу

АУТОРИ: Б. Р. - Ј. Ж.

Синдикати у здравству, социјали и просвети траже оцену уставности солидарног пореза. Специјалисти се од новца за пет дежурстава на порез одбију две трећине

Са максималним бројем дежурстава у јануару, међу којима и два боље плаћена: на државни празник и недељом, специјалиста ОРЛ, супспецијалиста и магистар у Општој болници у Панчеву, за јануар је очекивао највећу зараду за последњих 10 година. Уместо 119.320 динара, на рачун је „легло“ 106.000. Од пет обавезних дежурстава, три и по су „отишла“ у државну касу.

Овако се „солидарно опорезује“ доктор који, мимо редовног радног времена, дежура сходно потребама болнице.

- Принцип је, што више радиш - „солидарнији“ си - каже доктор, који према звању и годинама стажа за дежурство радним даном од 13.00 до 7.00 сати заради 3.700 динара. - Претећи ће ми да купим ужину за 18 сати непрекидног боравка у болници. Одбици од јануарске плате за солидарни порез су од 7.000 динара па навише.

Од 23.000 лекара у државном здравству солидарни порез, према рачуници Синдиката лекара и фармацеута Србије, погађа 17.000 специјалиста. А, рачуница изгледа овако: све између 60.000 и 100.000 опорезује се 20 одсто, а 25 одсто преко 100.000 динара.

Лекари чине 10 одсто оних који подлежу опорезивању.

- Закон који прописује опорезивање запослених у јавном сектору са платом већом од 60.000 динара не прави велике уштеде, а дискриминише запослене - каже Зоран Савић, председник Синдиката запослених у здравству и социјалној заштити, који са Синдикатом образовања тражи да Министарство финансија измени Правилник о примени пореза на плате веће од 60.000 динара.

ОДБИТАК И КАД СЕ СКУПЕ МИНИМАЛЦИПРАВИЛНИКОМ о примени „солидарног пореза“ не опорезују се месечне плате, већ збир нето зараде и других примања исплаћених у месецу - објашњава Зоран Савић.

- Такав правилник представља „легализацију пљачке“ чак и запослених са најнижим примањима, јер је довољно да држава уплати неколико минималаца или накнада за боловање која касне и потпуно легално наплати овај порез. Да ли се увођењем солидарног пореза трудницама и породилјама боримо против беле куге? Накарадним прописима биће додатно кажњавани сви запослени који нередовно примају зараду.

- Уколико је држава желела „солидарни порез“, онда је то требало да се примени на све запослене, и у јавном и у приватном сектору, али у мањем проценту од оног који је сада прописан. Запослени у приватном сектору, наводно, примају мање плате, а јавна је тајна да већина приватних послодаваца у Србији пријављује минималац, а плате дају „на руке“.

Синдикат запослених у здравству и социјалној заштити је Уставном суду упутио иницијативу за оцену уставности закона. Исти потез најављује и Синдикат образовања Србије.

- Држава ће на платама универзитетских професора уштедети око 720 милиона динара, а пушта више од 300.000 људи који делују у сивој економији да не плаћају ни порезе, ни доприносе, што је 200 милијарди динара губитка прихода за државну касу - каже Бранислав Павловић, председник Синдиката образовања Србије.

Представник Синдиката високог образовања Дејан Мицковић, говори о нарушавању односа коефицијената зарада у високошколским установама:

- Професори универзитета су веома незадовољни јер је очито да је одлука о солидарном порезу отишла у супротном смеру од очекиваног.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:477939-Radnici-Jumka-od-blokirali-auto-put>

Радници “Јумка” од блокирали ауто-пут

АУТОР: Ј. Стојковић

Радници Јумка вечерас су код Врања, након договора са вршиоцем дужности министра привреде Игором Мирковићем, одблокирали магистрални пут на Коридору 10.

Радници Јумка вечерас су код Врања, након договора са вршиоцем дужности министра привреде Игором Мирковићем, одблокирали магистрални пут на Коридору 10.

Пут је одблокиран око 19:20, речено је Тањугу у Министарству привреде.

Мирковић је у фабрици Јумко наставио преговоре са синдикатима и пословодством, како би се радници што боље припремили за сутрашњи састанак са премијером Србије Ивицом Дачићем.

Министар Мирковић је предложио радницима да вечерас седну преко пута пословодства и отворено разговарају о свим проблемима - овери књижица и исплати заосталих зарада.

Он је казао да ће преговори, ако треба, трајати целу ноћ како би се утврдило шта се и колико дугује радницима.

Мирковић се са радницима ове врањанске компаније састао код Бреснице, на месту на коме су блокирали пут.

Дачић је раније данас позвао раднике компаније Јумко из Врања да прекину протест и блокаду аутопута и најавио за сутра састанак с делегацијом радника те компаније.

Премијер је за сутра у 13 сати у Влади Србије заказао састанак са делегацијом радника на којем ће се разматрати захтеви запослених и пронаћи решење проблема у Компанији Јумко, саопштено је из Владе.

Око 1.700 радника компаније Јумко данас је наставило генерални штрајк, блокадом пута код Бреснице, најављујући да ће тамо остати док њихове захтеве не саслушају представници владе.

Радници, који су у генералном штрајку готово месец дана због лошег материјалног стања, траже оверу здравствених књижица и исплату седам заосталих зарада.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:478048-Redovno-stize-tek-svaka-peta-plata>

Редовно стиже тек свака пета плата

АУТОР: Е. В. Н.

Само 20 одсто предузећа у нашој земљи не касни у исплатама зарада запосленима. До 60 дана касне месечна примања у 40 процената фирми

ПРАВО на зараду које је законом загарантовано сваком запосленом, привилегија је тек у свакој петој фирми у Србији. Само у 20 одсто предузећа, ако изоставимо фирме које зависе од државне касе, радници могу да рачунају на сигурну месечну исплату. Незапослени имају све мање разлога да завиде онима са радним књижицама, јер многи међу њима месецима свакодневно напорно раде, а плате чекају - месецима.

Како за „Новости“ каже Драгољуб Рајић, директор Уније послодаваца Србије, која је спровела истраживање међу малим, средњим и великим фирмама, само 21 одсто предузећа исплаћује зараде сваког првог у месецу.

- Као главне разлоге за кашњење при исплати плата привредници су навели да не могу да наплате потраживања у року краћем од 100 дана - каже Рајић. - Жале се и да тешко скупљају новац за зараде, зато што истовремено морају да уплате и порезе и доприносе, као и да им је промет знатно мањи него у прошлој и претпрошлој години.

Међу разлозима за кашњење у исплати зарада које су привредници навели су и нелојална конкуренција из „сиве зоне“, задуженост код банака и других поверилаца и недовољно новца за куповину сировина и репроматеријала. Послодавци се жале и на то што укупна издвајања према држави не остављају простора да редовно исплаћују плате.

Сада су у Србији најпожељнији послодавци који редовно измирују све своје обавезе према радницима. Још траженије су оне фирме у којима се стимулише рад и награђује труд.

ПОДНЕТО 9.000 ЖАЛБИ Инспекторат за рад годишње добије око 9.000 пријава запослених, а трећина се, како каже директор Инспектората Драгољуб Пеурача односи на неисплаћивање зарада. - Чињеница је да поједини привредни субјекти месецима не исплаћују зараде запосленима, а има и оних који дужи временски период исплаћују само минималне зараде - прича Пеурача. - Највише надзора контрола исплата плата прошле године је извршено у делатности хемијске производње, гуме и пластике, угоститељства, трговине, производње прехрамбених производа и грађевинарства.

- Водили смо се идејом да и награђивање мора бити правично и објективно - каже за „Новости“ Дарко Аћимовић, генерални директор ДИС-а. - Тако смо и ове године поставили критеријуме вредновања свих запослених. Основни критеријуми од прошле године, присуство на послу током целе године, боловања

која нису дужа од 21 радног дана и повреде радне дисциплине, ове године су проширени вредновањем конкретних параметара рада и резултата у раду, као и оценом непосредног руководиоца сектора.

Компанија „Сирмијум стил“ која се три године у Сремској Митровици бави производњом челичних гредица, једна је од ретких фирми које редовно исплаћују зараде. У „Сирмијум стилу“ напомињу да постоји и систем стимулације радника, која је у вези са резултатима производње. За остварење месечног плана производње радници имају стимулативну накнаду која је сразмерна увећаној производњи.

Зараде редовно добија и 1.700 запослених у компанији „Викторија груп“, једној од највећих прерађивача, извозника и инвеститора у региону.

У ДИСУ И БОНУСИ

Прошла година је била тешка и пуна искушења, али компанија ДИС је још једном пронашла снагу да 13. платом награди оне који су допринели резултатима у 2013 - каже за „Новости“ Дарко Аћимовић, генерални директор ДИС-а. - Запослени који су својим односом према послу, према својим колегама, према купцима, роби и основним средствима кршили радну дисциплину нису могли партиципирати у резултатима. После читаве анализе, 13. плату је добило више од 80 одсто запослених у компанији.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Radnici-Fabrike-vagona-nastavljaju-blokadu-pruge.sr.html>

Радници блокирали железничку пругу

АУТОР: М. Дугалић

Онемогућен саобраћај од Краљева према Чачку и Пожеги и од Краљева ка југу Србије. – Преко Краљева не може саобраћати ни теретни воз из Крагујевца који превози аутомобиле до барске луке

Краљево – После шест месеци штрајка, седмодневног протеста улицама града, блокаде саобраћаја у најпрометнијим улицама, радници „Фабрике вагона“, које су подржали и бивши радници „Магнохрома“, јуче су у Краљеву блокирали железничку пругу. Стога је онемогућен пружни саобраћај према Чачку и Пожеги и ка југу Србије, тј. Звечану. Због ове блокаде преко Краљева не може саобраћати ни теретни воз од Крагујевца који из тамошње фабрике превози аутомобиле до барске луке.

– Од јуче је спречен саобраћај два пара воза од Краљева до Пожеге и једног од Краљева до Звечана. За блокаду смо јавили и у Крагујевац, односно „Фијат аутомобиле Србија“ па ће, вероватно, празна композиција, која данас треба да се врати морати преко Београда. Овуда пролазе сваког дана по две композиције са 17 вагона и по 503 аутомобила. То је око седам хиљада евра по једној композицији прихода за железницу, а овако су трошкови транспорта већи – истиче Милинко Бојанић, шеф за саобраћај краљевачког железничког чвора.

Истина, иако су јуче у преподневним сатима радници на прузи били одлучни да ту остану до испуњења захтева можда ова блокада, колико данас, буде прекинута. Јер, јуче су, на позив из Министарства

привреде, представници незадовољних радника отишли у Београд на преговоре са Игором Мирковићем, министром у техничкој влади.

А, како смо већ писали, радници „Фабрике вагона“ траже исплату, неки мање неки више у зависности од погона до погона, у просеку 16 заосталих плата у висини загарантованог минималног износа. Траже и повезивање три године радног стажа и оверу здравствених књижица.

Њих у протесту подржавају и бивши радници „Магнохрома“ који одавно организују протестне шетње градом и скупове испред зграде градске управе, а разлог је што сматрају да су изиграни приликом реализације социјалног програма у овом предузећу и исплате заосталих плата из 2006. године. Тада су пристали да им 20 одсто загарантованог износа буде исплаћено касније, што се није десило па су 2010. године поднели тужбе суду. Сада њих око 1.800 поседује правоснажне пресуде, али због статуса предузећа у реструктурирању, не могу бити извршене.

Окупљене металце и бивше „ватросталце“ на прузи посетио је јуче и Драган Јовановић, градоначелник Краљева, који је казао да локална власт није крива за њихове невоље, односно лоше приватизације ових фабрика, које су пре три године раскинуте. Јовановић је изразио и страховање да ли ће Влада Србије, у техничком мандату, моћи да у потпуности удовољи њиховим захтевима. А, што се тиче руководства „Фабрике вагона“, Зоран Богдановић, пре два месеца изабран за директора, под притиском незадовољних радника одмах је поднео оставку.

– Не разумем те захтеве за моју одговорност, тј. за проблеме из знатно ранијег периода, али изгледа да у Србији мора само овако – на силу. Не уважавају се критеријуми рада, дисциплине, одговорности, обећано се без присиле не испуњава. Тако се ови проблеми решавају само од случаја до случаја – каже за „Политику“ Богдановић.

За сада две плате

Влада Србије ће радницима Фабрике вагона у Краљеву исплатити две минималне зараде, најавио је вршилац функције министра привреде Игор Мирковић. Влада ће то учинити у циљу привремене финансијске консолидације Фабрике вагона, а у складу са расположивим средствима, рекао је Мирковић на састанку са представницима фабрике, локалне самоуправе и заступницима државног капитала у том предузећу.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/442336/Radnici-Jumka-odblokirali-autoput-posle-razgovora-sa-Mirovicem>

Радници Јумка одблокирали аутопут после разговора са Мировићем

ИЗВОР: ФоНет

Аутопут Београд - Скопље који су данас у блокади држали радници "Јумка", који штрајкују већ месец дана, вечерас је одблокиран.

Разговори са министром привреде Игором Мировићем, који је допутовао у Врање, запослени су наставили у фабрици, пренео је РТС.

Око 1.500 радника компаније "Јумко", јутрос око 8.30 блокирало је ауто-пут Е-75 Београд-Скопље. Путнички саобраћај је био преусмерен алтернативним путем код Врањске бање, а теретни и аутобуски саобраћај је био заустављен у оба правца, тако да је формирана колона дуга пет километара.

Радници, који су штрајк почели 13. јануара, траже да им се исплати осам заосталих зарада, овере здравствене књижице, спроведе социјални програм, повеже радни стаж и смени руководство компаније.

Премијер Ивица Дачић разговараће са радницима Јумка сутра у згради Владе Србије.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/442270/Radnicima-Zelvoza-sutra-jedan-minimalac-do-13-marta-drugi>

Радницима Желвоза сутра један минималац, до 13. марта други

ИЗВОР: Бета

Представници запослених у Фабрици железничких возила "Желвоз" који протестују од 15. јануара, данас су поново преговарали у Министарству привреде Србије где су већ били 31. јануара.

Тада их је примио министар Игор Мировић и обећао им исплату две минималне плате до 10. фебруара, али је исплаћена само једна.

По данашњем договору, како су запослени "Желвоза" рекли Агенцији Бета, сутра ће добити један минималац, а најкасније 13. марта још један.

"Важније од минималца је што смо постигли договор да 14. фебруара почнемо преговоре о потписивању меморандума за прихватање раније предатих докумената за социјални програм" рекао је агенцији Бета председник Асоцијације слободних и независних синдиката (АСНС) "Желвоза" Драган Милијашевић.

Запослени "Желвоза" ће, док трају преговори, односно до испуњења захтева, и даље спавати у сали Скупштине Града, али неће блокирати улице, рекао је Милијашевић Агенцији Бета.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/442256/Uslov-EU-Uslove-rada-mladih-trudnica-invalida-uskladiti-sa-propisima-EU>

Услов ЕУ: Услове рада младих, трудница, инвалида ускладити са прописима ЕУ

АУТОР: И.Крањчевић

Закон о раду и Закон о безбедности и здрављу на раду области су које треба ускладити са европским законодавством, утврђено је током експланаторног скрининга у Бриселу за поглавље 19 "Социјална политика и запошљавање", који се завршава данас.

Део обавеза Владе Републике Србије јесте да до краја године донесе програм реформи политике запошљавања и социјалне политике и да буде усаглашен са стратегијом Европа 2020.

- Наша делегација је задовољна свим презентацијама које су експерти Европске комисије припремили и већ смо установили динамику којом надаље треба радити, јер је билатерални скрининг заказан већ за другу половину јуна. Закључено је да у овој области имамо солидну усклађеност с прописима ЕУ, а највећи део прописа који треба ускладити односи се на безбедност и здравље на раду и радне односе, односно Закон о раду - каже Бранкица Јанковић, државна секретарка у Министарству рада и председница Преговарачке групе 19.

Области које треба ускладити и имплементирати у ове законе јесу радно време, услови рада, заштита младих на раду, посебне мере којима се подстиче унапређивање здравствене заштите трудница и породилца, затим политика запошљавања, социјална инклузија и социјална заштита, сегмент који се

односи на особе са инвалидитетом, као и одредбе које се тичу антидискриминације.

- Већ спремамо нову стратегију за унапређење положаја особа са инвалидитетом, а имамо и део који се односи на националну стратегију за побољшање положаја жена и унапређивање родне равноправности. Документа морају да буду спремна до јуна, када је заказан билатерални скрининг - напомиње државна секретарка.

Састанак експланаторног скрининга за поглавље 19 “Социјална политика и запошљавање” почео је у понедељак у Бриселу, а делегацију Србије чине представници Министарстава рада, здравља и енергетике, Канцеларије за људска и мањинска права, Тима за социјалну инклузију и смањење сиромаштва при Кабинету министра без портфеља задуженог за европске интеграције, Канцеларије за европске интеграције и Републичког завода за социјалну заштиту.

ЕУ представљају експерти из Дирекората за запошљавање и једнаке могућности и Директората за проширење. У оквиру екпланаторног скрининга експерти ЕУ члановима преговарачког тима земље кандидата представљају европска правила, а билатерални скрининг, заказан за јун ове године, је етапа у којој земља кандидат представља своје виђење усклађености.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/442093/Radnici-FOMa-ostali-bez-zdravstvene-zastite>

Радници ФОМ-а остали без здравствене заштите

ИЗВОР: ФоНет

Радници Фабрике обојених метала (ФОМ) у Прокупљу и чланови њихових породица остали су без здравствене заштите у државним установама у Прокупљу, јер лекари одбијају да их прегледају због неовверених здравствених књижица.

Лекари у Дому здравља у Прокупљу, према речима радника, одбили су да прегледају и њих и њихове породице са образложењем да им од 31. децембра прошле године нису оверене здравствене књижице.

ФОМ у Прокупљу није уплатила доприносе радницима од Нове године. Због тога је око 140 људи, 80 радника ФОМ и чланови њихових породица, међу којима има и мале деце, остало је без права на здравствену заштиту.

Кршење права радника, пријављено је надлежној инспекцији рада у Прокупљу, која је изашла на терен и директора ФОМ Ранка Тончића упозорила да сва дуговања према радницима уплати у року од две недеље, што он није урадио.

У фабрици се и на друге начине крше права радника. Око 40 радника је на принудном одмору од Нове године, без законског основа и без решења. ФОМ дугује радницима четири плате, преноси Јужна Србија.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/442241/Pokrenuta-proizvodnja-u-dve-fabrike-Trajal-korporacije>

Покренута производња у две фабрике □Трајал□ корпорације

У две фабрике □Трајал□ корпорације, после раскида купопродајног уговора између тог предузећа и бугарске компаније □Брикел□ данас је поново покренута производња унутрашњих гума и пнеуматика за тракторска и прикључна возила.

Како је рекао директор Фабрике гума за двоточкаше и унутрашње гуме у Ћићевцу Јован Милић, од 188 радника у једном производном погону тренутно је ангажовано њих 70, а тражи се начин да се упосле и остали радници.

Планом је предвиђено да се у фебруару произведе око 40 тона или 60.000 унутрашњих гума различитих димензија.

Истовремено, према речима директора Фабрике за теретне и индустријске пнеуматике Светомира Радовановића, у тој фабрици је ангажовано 330 радника који ће овог месеца произвести 280 тона пнеуматка за тракторска и прикључна возила.

□Надам се да ћемо успети да ревитализујемо фабрику и поставимо је у што бољи положај да може да произведе квалитетне производе по тржишним ценама. Пуно рада нас очекује, стање које је затечено је изузетно лоше, али је све могуће повратити□, изјавио је новинарима директор Трајала Милош Ненезић.

Он је додао да за фабрике у којима је покренута производња постоји сигуран пласман.

Ненезић је навео и да су фабрике, осим Фабрике заштитних средстава пре приватизације радиле 24 сата дневно седам дана у недељи и да је укупна продаја 2006.године (година приватизације) износила 45

милиона евра годишње, а прошле године 20 милиона евра, уз напомену да је у међувремену продата Фабрика ауто гума.

Истакао је и да ће прошлогодишњи резултат бити превазиђен. Према речима заступнице капитала Соње Веселиновић, поднет је захтев за увођење Трајала у програм реструктурирања изразивши очекивање да ће таква одлука бити донета до 10. марта.

Додала је и да је у претходном периоду делимично промењена организациона структура, као и да су промењени органи управљања.

Градоначелник Крушевца Братислав Гашић рекао је новинарима приликом обиласка фабрике теретне и индустријске пнеуматике да у наредних 15 дана очекује разговор са директором РТБ Бор, коме је некада Трајал био снабдевач експлозива у смислу даље сарадње.

□ Уз помоћ заступника капитала и новог директора успели смо да покренемо производњу са намером да она буде у континуитету, да се ради у три смене и очекујемо резултате □, рекао је Гашић истакавши да Трајалу □ треба да буде пружена сва неопходна подршка јер је веома битан за даљи развој Крушевца.

У Трајалу ради 1.609 радника, а у оквиру корпорације послују четири фабрике □ Фабрика експлозива, Фабрика теретних гума, Фабрика заштитних средстава и Фабрика за теретне гуме и пнеуматике.

<http://www.blic.rs/Vesti/Srbija/442306/Vranjski-tekstilci-odblokirali-autoput-danas-razgovori-sa-premijerom>

Врањски текстилци одблокирали аутопут, данас разговори са премијером

АУТОРИ: В.Пешић/Р. Ирић

После синоћњег разговора у Врању са министром привреде Игором Мирковићем, радници Памучног комбината „Јумко“ око 19,20 часова одблокирали су међународни аутопут Београд-Скоље.

Министар привреде Игор Мирковић синоћ је, тек нешто после 23 сата, напустио управну зграду Холдинг компаније „Јумко“ и отпутовао за Београд. По завршетку двочасовног разговора, видно нерасположен и уморан, изјавио је да је да у Београд путује с делимично обављеним послом.

"Не могу вам говорити о детаљима овог разговора. Делимично смо се усагласили око неких најважнијих

питања, а разговори ће, како је договорено, бити настављени у Београду" - кратко је синоћ рекао министар Мирковић.

Он је, после деблокаде магистралног пута Е-75 Београд-Скопље у селу Ранутовац код Врања, разговарао са представницима два синдиката, Штрајкачког одбора и менаџментом Компаније „Умцо“.

Снежана Величковић, председница Асоцијације слободних и независних синдиката (АСНС) рекла је после састанка да радници „Умца“ настављају са штрајком до испуњења захтева и потврдила да ће разговор бити данас настављен у Београду, у кабинету председника Владе Ивице Дачића.

"Поред мене у разговору ће учествовати председник Самосталног синдиката „Умца“ Сладјан Митић и градоначелник Врања Зоран Антић са сарадницима. Тражили смо да се разговор води без присуства генералног директора Зорана Стошића и његових сарадника", рекла је Снежана Величковић.

Више од 1.000 штрајкача је 12.октобра у 9,30 часова блокирало део Коридора 10 код села Ранутовац и околне саобраћајнице,због чега су се из правца Београда и Врања створиле колоне аутобуса,шлепера и камиона дуге преко десет километара.

Међу „заробљеним“ путницима било је доста деце и оболелих особа из других држава. Штрајкачи су само пропуштали кола хитне помоћи и новинаре.

Ситуација на блокираном аутопуту погоршала се поподне,јер је путницима и возачима понестало хране и воде.

Деблокади аутопута највише су се синоћ обрадовали путници и возачи, међу њима Хајнц Клосе из Франкфурта, Драган Корзановић из Кладова, Никола Дебарлијев из Скопља и други возачи шлепера, који су рекли да су недужни доживели терор текстилаца и неколико часова заробљени провели на путу.

Подсетримо да преко 1.500 радника ове компаније штрајкују већ месец дана чекајући да Влада Србије, као већински власник "Умка", испуни њихових пет оновних захтева: исплату осам заосталих зарада, оверу здравствених књижица, реализацију социјалног програма, повезивање радног стажа и смену генералног директора Зорана Стошића и његових сарадника.

Појачава се блокада пруге у Краљеву

АУТОР: Н. Божовић

Краљево – Радници Фабрике вагона одбили су понуду градоначелника Краљева да им се уплати једна минимална зарада одмах, али да одблокирају пругу.

- За један минималац да се продамо? Никада. Остајемо овде! – саопшtile су у глас вагонџије када им је из Штрајкачког одбора саопштен овакав предлог.

- Имам сина који је студент. Има просек оцена 9.50, а поред њега имам још двоје деце који су одлични ђаци. Немам ни динара. Сваки од ових радника овде је дужан још 50.000 динара, преко дугова којих има према банци. Они нам нуде један или два минималца. Море, не идемо одавде док не дају паре! – каже љутито радник Стеван Рајковић.

Ненад Терзић, председник Штрајкачког одбора у Фабрици вагона каже да им је градоначелник Краљева Драган Јовановић понудио исплату једног минималца, уз услов да одблокирају пругу.

- Блокада остаје до испуњења свих наших захтева. Ми више немамо ни времена ни стрпљења да чекамо да прођу још једни избори и да се усвоји нови Закон о предузећима у реструктурирању. Остајемо на блокади пруге до краја - рекао је Терзић.

Радницима Фабрике вагона из Краљева и бившим Магнохромцима који већ четврти дан држе у блокади пругу у Краљеву, придружили су се и радници Гибњаре и Пластметала. Све три фирме, осим Магнохрома су у штрајку више од шест месеци и сви имају исте захтеве. Траже да им се исплати 18 заосталих плата, овере здравствене књижице и повеже радни стаж.

Радници се ноћу у групама од по педесетак људи смењују на блокади пруге код Старог гробља у Краљеву која води ка Косовској Митровици и Чачку. Радници су већ донели клупе и столице које су поставили на пругу, а направили су и неку врсту монтажног објекта који ће их заштити од кише.



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2014&mm=02&dd=12&nav_id=811175

Оружари: Зар нама солидарни порез?

ИЗВОР: ДАНАС

Крагујевац -- Синдикати неколико предузећа наменске индустрије оштро критикују одлуку Владе Србије да запослени у њима плаћају солидарни порез на плате веће од 60.000 РСД.

У оружарским синдикалним организацијама кажу да шест фабрика домаће одбрамбене индустрије запошљавају укупно око 6.000 радника, који би, заједно са својим породицама, требало да плаћају цену дводеценијског партијског запошљавања у јавном сектору, у којем тренутно ради близу 800.000 људи.

За разлику од нарастајуће армије запослених у јавном сектору, из војних фабрика је у последњих десетак година, по разно - разним основама, отпуштено на хиљаде радника.

"Сврставање предузећа наменске индустрије у категорију предузећа чији радници плаћају солидарни порез доказ је да власт нема осећај за специфичности предузећа одбрамбене индустрије Србије (ОИС)", истичу синдикалци уз напомену да извоз из те гране у значајној мери смањује спољнотрговински дефицит земље.

Како наводе, та предузећа су прошле године извезла наоружање, муницију и опрему за више 150 милиона долара, од чега су само Први партизан, Застава оружје и Прва искра, пласманом наоружања и муниције, као и трансфером технологија оствариле девизни приход већи од 100 милиона долара. Отуда би било логично очекивати да такве резултате прате подстицаји, а не санкционисање од стране државе, која домаћим произвођачима не пружа неопходну подршку и финансијску помоћ при реализацији скупих развојних пројеката, чуде се синдикалци.

Увођење солидарног пореза запосленима у фабрикама одбрамбене индустрије сведочи, сматрају синдикалци, и о томе да су представници власти, који себе представљају као борце за социјалну правду и интересе „обичних људи“, изгубили свако интересовање и разумевање за животне недаће радника, који више не могу да прихвате и носе терет економске и социјалне кризе, тим пре што се настављају урушавање српске привреде и отпуштања радника.

Српски оружари упозоравају да овакав однос државе према предузећима наменске производње све озбиљније угрожава пословање њихових фабрика и почиње да доводи у питање и опстанак домаће

одбрамбене индустрије. Зато и питају да ли су производња оружја и опреме и даље потребни овој земљи.

<http://akter.co.rs/26-ekonomija/74309-sutra-prvi-sastanak-o-zakonu-o-radu.html>

Први састанак о Закону о раду

ИЗВОР: БЕТА

Београд -- Радна група представника синдиката, послодаваца и Владе Србије, која ради на изменама Закона о раду, одржаће сутра први састанак.

Састанак би требало да се одржи у просторијама Савеза самосталних синдиката Србије.

На припремном састанку радне групе за израду нове верзије Закона о раду, који је одржан 3. фебруара, договорани су технички детаљи и динамика рада.

Нова радна група требало би да до 1. маја припреми нацрт нове верзије закона који ће уредити тржиште рада и капитала, а да до 30. маја буде спроведена јавна расправа, како би до 30. јуна закон био усвојен.

Претходна радна група је, без учешћа репрезентативних синдиката, припремила Нацрт измена и допуна Закона о раду који је био у јавној расправи од 18. децембра до 10. јануара.

Предложеним изменама Закона о раду нису били задовољни скоро сви синдикати у Србији, па је 20. јануара на састанку премијера Србије Ивице Дачића и првог протпредседника Александра Вучића с представницима репрезентативних синдиката и Уније послодаваца одлучено да се поново разматрају измене радног законодавства.

Синдикати су 23. јануара организовали у предузећима и установама у Србији једносатни штрајк као упозорење да се убудуће ниједан закон који се односи на услове рада и права радника не може мењати без договора с њима.

Како је агенцији Бета казао директор Уније послодаваца Драгољуб Рајић, у петак, 14. фебруара, требало би да се одржи и седница Социјално-економског савета.

Траже оцену "солидарног пореза"

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Београд -- Синдикати образовања, запослених у здравству и социјалној заштити и високом образовању траже од Уставног суда оцену уставности закона о "солидарном порезу".

Синдикати су затражили и да Министарство финансија измени Правилник о примени пореза на плате веће од 60.000 динара.

Месец дана након почетка наплате "солидарног пореза", Синдикат здравства упутио је иницијативу за оцену уставности закона Уставном суду, а захтев ће такође ових дана упутити и Синдикат образовања Србије.

"Закон који прописује опорезивање запослених у јавном сектору са платом већом од 60.000 динара не прави велике уштеде а дискриминише запослене", оценио је председник Синдиката здравства Зоран Савић и навео да запослени у приватном сектору наводно примају мање плате, а јавна је тајна да већина приватних послодаваца у Србији пријављује минималац а остатак плате радницима даје "на руке".

Он је рекао, да уколико је држава желела да заиста примени "солидарни порез", онда је то требало да се примени на све запослене, и у јавном и у приватном сектору, али у мањем проценту од оног који је сада прописан.

Правилником о примени "солидарног пореза" прописано је да се не опорезују месечне плате, већ збир нето зараде и других примања исплаћених у месецу, истакао је Савић.

Такав правилник о умањењу нето прихода представља "легализацију пљачке" чак и запослених са најнижим примањима, јер је довољно да држава уплати неколико минималаца или накнада за боловање која касне и потпуно легално наплати овај порез, рекао је Савић.

"Да ли се увођењем солидарног пореза трудницама и породиљама боримо против беле куге? Накарадним прописима биће додатно кажњавани сви запослени који нередовно примају зараду, уколико заостале зареде приме у истом месецу", навео је он.

Држава ће на платама професора факултета уштедети око 720 милиона динара, а при том пушта више од 300.000 људи који делују у сивој економији да не плаћају ни порезе ни доприносе, што по најскромнијој рачуници износи 200 милијарди динара губитка прихода за државну касу, рекао је председник Синдиката образовања Србије Бранислав Павловић.

"Све то смо више пута указивали министру финансија Лазару Крстићу, као и ресорном министру Томиславу Јовановићу, али они мудро ћуте", навео је Павловић и подсетио да је "солидарни порез" краткотрајно уведен у Црној Гори и Хрватској, али су у тим земљама били опорезовани сви запослени са примањима изнад просечне зараде али у распону од 0,5 одсто до пет процената.

Представник Сидниката високог образовања Дејан Мицковић подвукао је да су и професори универзитета веома незадовољни због наплате тог пореза, наводећи да је одлука о солидарном порезу отишла у супротном смеру од очекиваног.

Према његовим речима применом закона којим се опорезују зараде веће од 60.000 не само да су смањене плате професорима, већ је у потпуности нарушен и однос коефицијента зарада у високошколским установама.

Синдикати, како је напоменуто, не искључују могућност разних облика протеста, уколико се овај проблем ускоро не реши.



<http://www.dnevnik.rs/novi-sad/sindikati-komunalaca-traze-brzu-reorganizaciju>

Синдикати комуналаца траже бржу реорганизацију

АУТОР: З. Делић

Синдикати у јавно комуналним предузећима "Градско зеленило", "Чистоћа" и Спенс најавили су протесте уколико се на састанку у петак с градоначелником Милошем Вучевићем не нађе заједнички језик да је у предузећима чији је оснивач Град неопходана

што бржа реорганизација не би ли се сачувала основна делатност предузећа и како би зараде запосленима постале редовне. Сада у овим фирмама запослени чекају на децембарски лични доходак из 2013. године, а део плате за 12. месец од лане није примљен ни у ЈКП "Лисје". Пре неки дан децембарски лични доходак су добили у "Путу" док је прекјуче минималац у кешу за јануар ове године исплаћен у ЈКП "Стан" у којем је запосленима изостао октобарски и новембарски лични доходак из 2013 године.

Председник Градског одбора синдиката запослених у стамбено комуналној делатности Зоран Радсављевић каже да су преговори пут да се предузећа спасу уколико то заиста жели ова градска власт.

- Синдикатима није циљ да фирме које су у јавном интересу не раде, али се мора наћи права мера - казао је Радсављевић и навео пример из "Градског зеленила" где је пре неколико месеци отпочео социјални дијалог између синдиката, менаџмента и оснивача.

- То се показало као добро, али радне групе као што је она формирана у “Зеленилу” морају се основати и у другим комуналним предузећима ради постизања споразума о реорганизацији, како би могле да послују позитивно и редовно исплаћују зараде. Комунална предузећа су препуна неупослене администрације и тај вишак треба решавати према Закону о раду и колективним уговорима, које има свако градско комунално предузеће - упозорио је Радосављевић и додао да се “Зеленило” последњег дана децембра 2013. године ослободило око 50 радника упослених посредством студентских задруга. Из кабинета градоначелника Милоша Вучевића јуче је поручено да је Граду Новом Саду у интересу да комунална предузећа добро раде јер представљају јавни интерес. Речено је да су на сутрашњи састанак позвани сви представници синдиката који су тражили да у дијалогу са градоначелником отворе питања рада комуналних предузећа. Град не бежи, истакнуто је, да разговара о свему што синдикати сматрају да је битно.

- Ниједној власти не иде у прилог тешкоће у којима се може наћи град ако дође до тога да само једно комунално предузеће стане. Зато је Град за дијалог јер се тако може унапредити рад комуналних служби и постићи да радници буду задовољни - истакнуто је из кабинета градоначелника Милоша Вучевића.



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/dvadeset_zahteva_za_dacica_i_vucica.4.html?news_id=276187

Радници Јумка блокирали код Врања ауто-пут Ниш - Скопље

Двадесет захтева за Дачића и Вучића

АУТОР: ВОЈКАН РИСТИЋ

Врање - Више од 1.500 радника Јумка који се од 12. јануара налазе у генералном штрајку, јуче пре подне је упркос полицијском обезбеђењу блокирало део ауто-пута Ниш - Скопље код Врања, због чега се саобраћај на Коридору 10 у том делу одвија заобилазним правцима. Радници су истакли 20 захтева које су проследили и премијеру Ивици Дачићу и првом потпредседнику Владе Александру Вучићу.

Међу њима је исплата седам заосталих зарада, повезивање радног стажа, овера здравствених књижица као и смена руководства компаније које је поставила Влада Србије, иначе већински власник тог предузећа у реструктурирању.

Протест је продужен и након што се штрајкачима на ауто-путу обратио градоначелник Врања Зоран Антић у поподневним сатима. Он их је позвао да прекину блокаду Коридора 10, најављујући да ће делегацију Јумка примити неко од челника Владе Србије, што су окупљени радници пропратили звиждуцима, најављујући да ће у блокади остати док им се не обрати неко из власти у Београду на лицу места. Неизвесно је и да ли ће делегација Јумка присуствовати за данас у 13 сати заказаном састанку код премијера Ивице Дачића, јер штрајкачи „немају стрпљења за обећања без наде“. Јуче по подне је реаговао и Игор Мирковић, који врши и функцију министра привреде. Он је најавио да ће се током вечери састати са радницима који држе саобраћајницу у блокади, али за сада није извесно да ли ће то уклонити барикаде.

- Ми смо најавили радикализацију протеста јер још увек, упркос обећањима, није дошло до састанка представника синдиката и штрајкачког одбора са људима из министарстава рада и привреде - рекла је за Данас Снежана Величковић, председница Асоцијације слободних и независних синдиката у Јумку.

Штрајкачи најављују и могући одлазак за Београд и протест пред Владом Србије.

- Више не можемо да трпимо понижавајући однос државе која је већински власник нашег капитала. Ми хоћемо да радимо, али и да за тај рад добијемо своје зараде, као и право на лечење, што су елементарна људска права. Срамота је колико нас игноришу - јединствен је став штрајкача.

Ранка Савић, председница АСНС-а, рекла је јуче агенцијама да је у принципу против блокада, али да у овом случају подржава раднике јер неко мора да се заинтересује и да почне да заводи ред од предузећа до предузећа. „Догорело је до ноктију“, рекла је Савићева и додала да је просек примања у Јумку 15.000 динара, што је мимо закона и мање од прописане минималне зараде.

- Не треба да се чудимо што су радници на ауто-путу и зашто су очајни. Нико није спречио пропадање и није довео добар, одговоран, радан и стручан менаџмент, јер је Јумко имао шансе да опстане и да буде једна од водећих текстилних фабрика у региону - рекла је Савићева.

Она је подсетила да је АСНС годинама упозоравао на проблеме у Јумку, злоупотребе и малверзације и потребу смењивања менаџмента на челу с директором Зораном Стошићем, али ти апели нису уродили плодом. АСНС је због тога почетком децембра 2013, подсетила је, упутио Тужилаштву за организовани криминал и премијеру Ивици Дачићу захтев да се испитају злоупотребе у том предузећу које запошљава 1.760 радника. Она је истакла да је Тужилаштво за организовани криминал 25. децембра одговорило да је налог за истрагу проследило Вишем тужилаштву у Врању, а премијер да је документација прослеђена Министарству унутрашњих послова.

У време блокаде Коридора 10, која је била у току и до касних поподневних сати, створена је колона шлепера, а путнички саобраћај одвијао се отежано заобилазним локалним путним правцима, док део штрајкача није блокирао и заобилазницу код Врањске Бање, па је саобраћај био у потпуној блокади више сати. Блокади Коридора 10 претходиле су се вишедневне протестне шетње улицама Врања и окупљања испред зграде градске скупштине. Градоначелник Врања покушао је у више наврата да радницима обећа да ће „њихови проблеми бити разматрани у Влади Србије“, било је и неколико састанака, али без конкретних резултата, што је и довело до радикализације протеста.

Ово је први пут у индустријској историји Врања дугој више од седамдесет година, да радници једног предузећа блокадом Коридора 10 затраже остваривање својих права.

Коректан однос штрајкача према полицији

- Није било ниједног инцидента током протеста радника Јумка. Покушавамо да путнички саобраћај преусмеримо код Врања преко локалних путева како би се избегле већ сада велике гужве у којима је највећи број шлепера. Колона је у оба правца код Врања око три километра - рекао је јуче касно по подне за наш лист начелник ПУ Врање Слађан Велиновић.

Упркос киши и хладноћи не одустајемо

- Проблем Јумка траје девет година, и упркос киши ми не одустајемо од нашег протеста, макар сви овде поумирали иако немамо оверене здравствене књижице - изјавила је касно синоћ за Данас Снежана Величковић, а након вести да ће се радницима који су блокирали ауто-пут обратити в.д. министра привреде у Влади Србије Игор Мировић.

Од почетка блокаде пута радницима Јумка помоћ у храни и води пружали су становници села Суви До, Ресторан Милановић као и локалне продавнице, где су штрајкачи добијали помоћ у храни и води. Највећи број радника Јумка у овом протесту чине жене старије од педесет година.

Бесплатне здравствене услуге за раднике

Градска управа у Врању сносиће све трошкове лечења, пружања здравствених услуга и издавања лекова за 1.700 радника Јумка којима више од годину дана нису оверене здравствене књижице, потврђено је Данасу након ванредне седнице Градског већа у овом граду.

РТВ

http://www.rtv.rs/sr_lat/drustvo/radna-grupe-o-izmenama-zakona-o-radu_461552.html

Радна групе о изменама Закона о раду

Радна група представника синдиката, послодаваца и Владе Србије, која ради на изменама Закона о раду, одржаће данас први састанак, потврђено је агенцији Бета у Савезу самосталних синдиката Србије и Унији послодаваца.

Састанак би требало да се одржи у просторијама Савеза самосталних синдиката Србије.



На припремном састанку радне групе за израду нове верзије Закона о раду, који је одржан 3. фебруара, договорани су технички детаљи и динамика рада.

Нова радна група требало би да до 1. маја припреми нацрт нове верзије закона који ће уредити тржиште рада и капитала, а да до 30. маја буде спроведена јавна расправа, како би до 30. јуна закон био усвојен.

Претходна радна група је, без учешћа репрезентативних синдиката, припремила Нацрт измена и допуна Закона о раду који је био у јавној расправи од 18. децембра до 10. јануара.

Предложеним изменама Закона о раду нису били задовољни скоро сви синдикати у Србији, па је 20. јануара на састанку премијера Србије Ивице Дачића и првог потпредседника Александара Вучића с представницима репрезентативних синдиката и Уније послодаваца одлучено да се поново разматрају измене радног законодавства.

Синдикати су 23. јануара организовали у предузећима и установама у Србији једносатни штрајк као упозорење да се убудуће ниједан закон који се односи на услове рада и права радника не може мењати без договора с њима.

Како је агенцији Бета казао директор Уније послодаваца Драгољуб Рајић, у петак, 14. фебруара, требало би да се одржи и седница Социјално-економског савета.